

## 终结五年冠军荒

## 丁俊晖国际锦标赛夺冠

2024世界斯诺克国际锦标赛10日在江苏南京结束，中国选手丁俊晖10:7击败英格兰选手韦克林，本赛季首次夺得排名赛冠军，这也是他时隔近五年再度拿到排名赛冠军。

本届国际锦标赛名将云集，奥沙利文、凯伦·威尔逊、塞尔比、丁俊晖等名将悉数参赛，比赛含金量很高。

现世界排名第九的丁俊晖本赛季表现平平。不过本次比赛他表现稳定，在四分之一决赛中淘汰了世界排名第二的凯伦·威尔逊。赛前他直言和韦克林的决赛并不好打，因为“世界排名不能代表竞技状态”。

相比丁俊晖，今年32岁的韦克林本赛季之前名声不显，这是他首次在大型排名赛中打入最后决赛。本次比赛，韦克林状态非常出色，晋级路上先后淘汰了肖恩·墨菲、马克·威廉姆斯和约翰·希金斯等顶尖名将。

在与丁俊晖的过往交手记录上，韦

克林也不落下风。两人曾两次相遇，各胜一场。特别在上个月进行的武汉公开赛上，韦克林以5:3战胜了丁俊晖。

决赛采用19局10胜制。韦克林先声夺人，打出四次单杆50+，很快以4:1取得大比分领先。丁俊晖接管了下午场的比赛，四局全部拿下，以5:4反超结束第一阶段。

晚场续战，丁俊晖又连续打出单杆66分和63分，以7:4扩大领先优势。韦克林此后找回一些状态，单杆82分和89分扳回两局。但丁俊晖单杆98分和72分赢下第14和16局，以9:7拿到赛点。

第17局丁俊晖面对机会不手软，长台打进后单杆64分，在81:31领先的情况下完成超分。但韦克林没有放弃比赛，仍试图通过做斯诺克挽回败局。数个回合后丁俊晖解球反做斯诺克成功，韦克林就此认输。

这是丁俊晖职业生涯的第15个排



丁俊晖在本次国际锦标赛上。

主办方供图

名赛冠军，他也结束了近五年的排名赛冠军荒，上一次夺冠还是在2019年12

月的英国锦标赛。

综合新华社、中新社

## 历史首次!

## 旺代环球帆船赛迎来中国船长

据新华社电 10日，第10届旺代单人不间断环球帆船赛(以下简称“旺代环球帆船赛”)在法国旺代省的莱萨布勒多洛讷港正式启航。在40位参赛者中，来自中国的“独臂船长”徐京坤成为焦点，他成为该项赛事历史上第一位参赛的中国船长。

“我觉得现在的状态非常好，激动、紧张的情绪都有。多年的梦想就在眼前，我已经迫不及待要出发了。”徐京坤在出发前接受新华社记者专访时说。

徐京坤1989年出生于山东省平度市，12岁时因意外失去左前臂。高中时期他加入山东省残疾人田径队，之后改练帆船，成为中国残疾人帆船集训队的一员，并参加了2008年北京残奥会。

此后的运动生涯中，徐京坤创造了多个中国航海运动的“第一”：他是中国首位完成双体帆船环球航行的航海家、首位入选并成功完成“朗姆路”单人跨大西洋帆船赛的中国人，直到这次成为第一位亮相旺代环球帆船赛的中国船长。

旺代环球帆船赛是一项创立于1989年的全球顶级航海赛事，每四年举办一次。赛事要求选手单人驾驶帆船，不中途停靠、无外援和补给，从法国旺代省出发，历经好望角、露纹角、合恩角等地标，绕地球一圈后返回，总航程约26000海里。在这场历时约三个月



徐京坤赛前最后一次航海测试。

图源：徐京坤环球航海赛队

的航行中，选手们需独自面对恶劣天气、孤独和技术故障等多重考验，有的年份甚至超过一半的参赛者未能完赛。赛事因其极高难度和挑战，被称为“航海界的珠穆朗玛峰”。

当天的启航仪式上，徐京坤身着中国传统服饰亮相。当他踏上浮桥走向自己的“梦想号”时，主持人详细介绍了他的职业生涯，称他“创造了中国航海运动的历史”。现场数万名观众爆发出

山呼海啸般的掌声与欢呼。

“从进入赛事村开始，每天都能感受到这里浓厚的帆船运动氛围。”徐京坤说，“而作为中国船长来到这里，能切实感受到外国人对我们的好奇和支持，这一切都让我深受感动。”

谈到本次比赛的目标，徐京坤表示，最重要的是顺利完赛。“在保证安全顺利的情况下，争取让名次尽量往中间靠。”徐京坤说。

## 汉阳校园围棋联赛“落子”

武汉晚报讯 11月9日，汉阳区第十二届全民健身运动会暨“知音杯”青少年运动会校园围棋联赛在钟家村小学、钟家村第二小学和西大街小学等三个赛区拉开帷幕，来自汉阳区近30所学校的300多名学生在赛场上代表各自学校，共同开启这场近两个月的智力与耐力大比拼。

本次赛事由汉阳区教育局、汉阳区体育局主办，汉阳区棋类协会承办。为确保赛事顺利举行，主办方从赛事策划、参赛安排到赛场布置等细节都精心统筹，还为参赛队伍准备了统一的队服。



小棋手纹枰对战。 通讯员胡玲林 摄

赛场内，参赛选手沉着应对；棋盘

上，黑白棋子交错缠绕……当天比赛后，不少选手兴奋地分享了自己的感受，来自钟家村第二小学的一位参赛选手表示，比赛让我有机会认识了很多新朋友，和大家一起在围棋的世界里学习与进步，也锻炼了自己的抗压能力，收获颇多，感觉很开心。

赛事主办方相关负责人表示，本次校园围棋联赛，不仅是一次竞技的角逐，更是汉阳区教育、体育部门为青少年打造的一个相互学习、共同进步的平台。学生们在比赛中建立了深厚的友谊，提升了围棋水平，体会到竞技的乐趣与成长的意义，为青少年提供了更丰富的成长路径和更加宽广的舞台。

(李勇 通讯员胡玲林)

人形机器人“天工”前来“加油打气”、“自动驾驶天团”开路、“绿色赛事”双认证……一场科技与奔跑的年度之约，一场生态与健康的律动对话——2024北京亦庄半程马拉松10日开跑。

本次赛事由半程马拉松和健康跑两部分组成。10日上午8时，9000名跑者从南海子公园南园园门前出发，一路与南园秋风、斑斓秋色并肩。

为了展现赛事的科技范，2024北京亦庄半程马拉松加强了赛事数字化、信息化管理，应用赛事信息网络管理、电子领物等技术，并充分利用经开区作为北京市高级别自动驾驶示范区优势，为自动驾驶技术搭建了更多应用场景。Robotaxi“领跑”，无人驾驶巡逻车、无人驾驶售卖车、无人驾驶环卫车“组团上岗”，在提升亦半马“科技含量”的同时，增强了公众对前沿技术的认知。

此外，“天工”机器人在起点和终点，为选手“加油打气”是此次赛事的一大亮点(下图)，在为赛事增添科技感和趣味性的同时，展示了北京经开区在体育科技领域的雄厚实力。

据中新社

